



**X KORPUS
ZAGREBAČKI
DOKUMENTI**



3

Pripremajući se za naš treći izlaz pred radne ljude INA-Naftaplina, osjećamo se obavezanim zahvaliti zaslužnima za ostvarenje izložbe. To su prije svih „Muzej grada Zagreba“ i SUBNOR INA-Naftaplina; prvi posudbom izložaka i stvaranjem koncepcije izložbe, a potomji davanjem moralne, i što je za nas vrlo značajno, materijalne podrške.

Nadamo se da rezultatom tih zajedničkih napora neće biti nezadovoljni ni naši pokrovitelji ni radni ljudi radi kojih je ta izložba i priređena. Ako ti uvjeti budu zadovoljeni, smatramo kako je naša obaveza prema dostojnom označavanju četrdesete godišnjice ustanka i socijalističke revolucije izvršena.

MINAF

U vrlo kratkom vremenu Muzej grada Zagreba po drugi puta gostuje u izložbenom prostoru RO INA-Naftaplin, ovaj puta obrađujući temu iz Narodnooslobodilačkog rata pod naslovom „DESETI KORPUS ZAGREBAČKI – DOKUMENTI“. Skupština grada Zagreba i Muzej grada Zagreba preuzeli su domicil Desetog korpusa zagrebačkog Narodnooslobodilačke vojske i partizanskih odreda Jugoslavije svečanom sjednicom svih vijeća Skupštine grada od 2. srpnja 1969. godine. Tada je korpusu dodijeljena povelja kao izraz priznanja i zahvalnosti građana grada Zagreba za veliki doprinos u narodnooslobodilačkoj borbi, za oslobodjenje grada Zagreba i cijele socijalističke domovine.

Naredbom Vrhovnog štaba Narodnooslobodilačke vojske i partizanskih odreda Jugoslavije i Glavnog štaba Narodnooslobodilačke vojske i partizanskih odreda Hrvatske formiran je 19. siječnja 1944. godine Deseti korpus Narodnooslobodilačke vojske Jugoslavije nazvan ZAGREBAČKI. Tada je rasformirana Druga operativna zona Hrvatske. Sastav korpusa su činile Trideset druga i Trideset treća divizija, Zapadna i Istočna grupa narodnooslobodilačkih partizanskih odreda.

Izložene su novine, zidne novine, džepne novine, plakati, dakle oni dokumenti koji prikazuju život u jedinicama korpusa u vrijeme predaha kada nema borbi. Znajući da u RO INA-Naftaplin ima mnogo boraca koji su se borili u jedinicama Trideset treće moslavačke divizije odlučili smo da većina prikazanih dokumenata bude baš iz te divizije; starijima da se podsjetite na dane provedene u borbi, a mlađima neka pokušaju stvoriti predodžbu o teškim, ali slavnim danima naše revolucije.

Nadamo se da smo surađujući s MINAF-om u ostvarivanju ove izložbe dali skroman, ali lijep prilog obilježavanju četrdesete godišnjice ustanka i socijalističke revolucije u našoj domovini.

BRANKO ČERAN